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Österreicher beklagen hohe Steuerlast
Stimmungslage in Österreich

Befragungszeitraum 17. bis 22. August 2021 | Österreichische Bevölkerung: n=1.005 max. Schwankungsbreite +/- 3,15%
Fehlende Prozent auf 100% sind Befragte, die anderslautend geantwortet und/oder keine Angabe gemacht haben.
Quelle: Market Institut

65%  der Österreicherinnen und Österreicher
empfinden die Steuerbelastung als zu hoch. Bei den 
30–49 Jährigen liegt der Wert sogar bei 69%.

  Am meisten spürbar ist die Belastung bei

STEUERLAST



Lohn- und Einkommensteuer 
zentral bei Steuerentlastung

Stimmungslage in Österreich

Befragungszeitraum 17. bis 22. August 2021 | Österreichische Bevölkerung: n=1.005 max. Schwankungsbreite +/- 3,15%
Fehlende Prozent auf 100% sind Befragte, die anderslautend geantwortet und/oder keine Angabe gemacht haben.
Quelle: Market Institut

STEUERBESCHEID 81% der Österreicherinnen und 
Österreicher wollen eine Senkung der 
Lohn- und Einkommensteuer.



Österreicher fordern Steuerfairness 
für Unternehmen

Stimmungslage in Österreich

Befragungszeitraum 17. bis 22. August 2021 | Österreichische Bevölkerung: n=1.005 max. Schwankungsbreite +/- 3,15%
Fehlende Prozent auf 100% sind Befragte, die anderslautend geantwortet und/oder keine Angabe gemacht haben.
Quelle: Market Institut

86% plädieren dafür, dass Österreichs Betriebe nicht 
stärker besteuert werden als in vergleichbaren Ländern.

76% sind überzeugt: hohe Steuern für Unternehmen 
wirken sich negativ auf Arbeitsplätze in Österreich aus.

71% sehen einen negativen Einfluss der Steuerbelastung 
auf die Wettbewerbsfähigkeit der österreichischen Betriebe.

STEUER
FAIRNESS



Steueranreize für Zukunftsthemen
Stimmungslage in Österreich

Befragungszeitraum 17. bis 22. August 2021 | Österreichische Bevölkerung: n=1.005 max. Schwankungsbreite +/- 3,15%
Fehlende Prozent auf 100% sind Befragte, die anderslautend geantwortet und/oder keine Angabe gemacht haben.
Quelle: Market Institut

78% der Österreicherinnen und 
Österreicher sind für steuerliche Anreize 
bei Investitionen in Klimaschutz und 
Digitalisierung.

STEUERBESCHEID




